

唱好“双城记”共建“经济圈”

中瑞科技创新精准合作“云对接” 成渝专场活动收获颇丰

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省科技厅国际合作处获悉,近日,由科技部国际合作司指导,中国科学技术交流中心、瑞士初创企业孵化器Venture-lab,重庆市科学技术局,四川省科学技术厅主办,重庆高新技术创业中心承办,四川省科技交流中心协办,第四届中国—瑞士科技创新精准合作“云对接”成渝专场活动在重庆启动,瑞士和成渝两地相关科研机构和科技企业200余家单位通过“面对面”“屏对屏”线上线下相结合的方式进行对接交流。

中国科技大学国际合作司副司长赵静通过视频介绍说,中瑞科技创新精准合作系列“云对接”活动已举办三届,覆盖长三角、粤港澳、长江经济带等国家重点创新区域,实现了221项次项目洽谈,搭建了有效平台,积极推动了瑞士及欧洲各国创新资源与中国区域创新需求有效对接,多家机构在技术合作、联合研发、市场开拓等方面达成合作意向。成渝地区双城经济圈位于“一带一

路”建设和长江经济带交汇处,科教资源和高新技术企业密集,集聚大数据智能化、航空航天、电子工程、生物医药等领域优质创新资源。中瑞双方在上述领域有很多共同需求,期待参加对接会的中瑞两国企业、高校和科研院所深入交流讨论,充分挖掘合作潜力,为两国经济社会高质量发展提供更好的科技支撑,为中瑞创新战略伙伴关系贡献更多科技成果。

四川省科学技术厅副厅长陈学华表示,在加快推进成渝地区双城经济圈建设的大背景下,此次活动在重庆举办意义重大,必将深化川渝两地与瑞士的科技交流合作,为双方企业和科研院所之间开展成果转化、信息交流、科技研发合作提供新的机遇和平台,并进一步促进成渝“一带一路”科技创新合作区高质量发展。

据悉,在两天的活动中,中瑞双方22家企业参加了项目路演和案例分享,涉及清洁能源、工程技术、数字技术和生命



科学等领域;45家创新机构参加了技术对接和合作洽谈,在清洁技术、工程科技、生命健康等领域寻找产学研合作的兴奋点,挖掘合作共赢的利益交汇点,并达成初步合作意向。

下一步,成渝地区将秉持“开放、平等、互利、共赢”的合作理念,积极推进与

瑞士在生物医药、新材料、新能源、信息技术、节能环保等领域的科技交流与合作,积极响应与瑞士企业和创新机构在技术合作、联合研发、市场开拓、渠道建立等方面的合作需求,持续推进中瑞双方优质科技创新资源的有效对接。

(四川省科技厅供图)

青春领航乡村振兴 红色筑梦创业人生 川渝高校首次实现“青年红色筑梦之旅活动”联动

□本报记者 赵蝶

近日,由四川省教育厅、重庆市教育委员会和中国建设银行四川省分行主办,西南石油大学和重庆大学承办,第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”川渝地区现场活动在成都举行。此次活动首次实现川渝高校在“青年红色筑梦之旅活动”上的联动,为下一步两地高等教育改革发展的协同推进和两地高校深度合作提供了新范式。

据悉,举行“青年红色筑梦之旅”川渝地区现场活动,是推动成渝地区双城经济圈建设的重要举措,是深化两地高等教育协同发展的有力抓手。是提升川渝两地高校创新创业教育水平的关键一环。此次活动旨在总结两地高校“青年红色筑梦之旅”活动成效,探索两地联动开展大学生思想政治教育和创新创业教育的新模式、新路径。活动紧扣“建党百年”

主题,继承弘扬“长征精神”“红岩精神”“抗震救灾精神”,厚植学生“爱党爱国”情怀,引导师生服务乡村振兴,打造一堂主题鲜明的思想政课、实践大课。

在“金课”讲授环节,重庆红岩革命历史博物馆优秀讲解员王婧、夹金山长征干部学院教师(革命烈士席懋昭孙女)林琳分别讲授了红岩精神和长征精神;西南石油大学社会工作专业2019级硕士曾娅、重庆

大学播音与主持专业2019级硕士谷旭阳作为第七届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛红旅赛道金奖项目代表进行项目路演分享。与会代表参观了建川博物馆“奋斗与辉煌馆”,感悟建党百年精神,在中国壮士群雕广场深切缅怀了中国壮士。川渝两地30余所高校代表参加活动,同时川渝两地200余所高校10万余名学生同步线上观看直播。

创新方式 优化管理 ——四川广汉市金雁街道着力安置小区“智治”管理

本报讯(段超 记者 高明山 李鹏飞)12月14日,记者从四川省广汉市金雁街道获悉,金雁街道创新方式、优化管理,以“户雁式”引领、“多元式”参与、“长远式”规划明确“智治”方向。

建好“一个中心”,以推进智慧街道建设为切入点,统筹城市党建示范项目、基层综治中心等项目资金,打造金雁街道基层治理指挥中心,作为智慧小区终端数据分发、应急预警处置、管理平台维护、数据安全保密等综合管理平台。

选好“一个试点”,充分调研分析辖区各小区管理现状,选择小区党支部执行力强、项目实施难度低、群众思想较统一的小区作为试点,率先推进智慧小区建设,并组织党员群众代表参与项目建设的全过程,让他们直接感受智慧小区建设带来的实际成效,为智慧小区的建设投用营造良好社会氛围。

定好“一个标准”,明确“优化管理服

务、方便群众生活、保障小区安全、保密群众信息”的工作原则,在通过增设智慧安防设备、人脸识别系统、应急预警处置等功能的基础上,增设自助物业、邻里互助、党员学习、智慧服务等功能,实现智慧管理与智慧服务的有机统一。

明确“一个流程”,在智慧小区管理平台实际运行过程中,注重把握“四个结合”:

做到群众反馈信息与硬件及系统升级相结合,管理平台与手机APP相结合,物防人防体系与智慧安防系统相结合,智慧小区平台功能与群众实际生活相结合,有效提升小区群众对智慧平台的体验感和实用感。

调动党员群众积极性,通过组织党员群众实地参观、学习交流、入户座谈等方式,让小区住户熟悉了解运用现代化技术手段加强小区管理的优势和好处,变“组织要建”为“群众想建”,为智慧小区建设奠定扎实的群众基础。

“多元式”参与
明确“智治”主体

“长远式”规划
明确“智治”目标

发挥基层组织能动性,切近小区住户实际需要,全程参与“智慧社区”管理平台功能及模块的设计,在人脸识别、信息分析、应急预警等功能基础上,增设重点人员、特殊群体、外访来客等提醒功能,让智慧小区建设更加贴近基层小区管理工作具体。

明确“一个流程”,在智慧小区管理平

台实际运行过程中,注重把握“四个结合”:

做到群众反馈信息与硬件及系统升级相结合,管理平台与手机APP相结合,物防人防体系与智慧安防系统相结合,智慧小区平台功能与群众实际生活相结合,有效提升小区群众对智慧平台的体验感和实用感。

调动党员群众积极性,通过组织党员群众实地参观、学习交流、入户座谈等方式,让小区住户熟悉了解运用现代化技术手段加强小区管理的优势和好处,变“组织要建”为“群众想建”,为智慧小区建设奠定扎实的群众基础。

“长远式”规划
明确“智治”目标

区”下一步建设计划时提到:“我们推进‘智慧社区’建设的时间比较晚,这其实是我们的一个优势,我们可以充分利用成都等地的成功经验,规避他们曾经走过的‘弯路’,为我们打造贴近本地需要的‘智慧社区’提供‘弯道超车’的可能。”

完善功能,提升智慧服务水平。引导小

区群众熟悉智慧管理的同时,通过投放智慧售卖机、升级手机APP功能、配套可穿戴设施设备等方式,完善家政服务、自助购物、特殊群众关爱、党员学习等功能,并争取人社、司法、卫计等部门支持,链接就业招聘、医疗服务、法律援助等功能,拓宽“智慧平台”功能。

挖掘潜力,做强社区社会企业。将“智

慧小区”建设及推广作为社区社会企业发

展的有效措施,扶持金雁街道2家“党建+”物业公司竞争商业小区(综合体)、企事业

单位物业管理服务,培育孵化一批提供家

政服务、便民生活等领域的社区社会企业,

在方便服务群众生活、拓宽社区经济增收渠

道的同时,反哺安置小区、“三无小区”管

理以及公共服务基础建设、社区群众活动

等。

完善功能,提升智慧服务水平。引导小

区群众熟悉智慧管理的同时,通过投放智

慧售卖机、升级手机APP功能、配套可

穿戴设施设备等方式,完善家政服务、自助购

物、特殊群众关爱、党员学习等功能,并争

取人社、司法、卫计等部门支持,链接就

业招聘、医疗服务、法律援助等功能,拓

宽“智慧平台”功能。

完善功能,提升智慧服务水平。引导小

区群众熟悉智慧管理的同时,通过投放智